

开起了门面房,妈妈笑了

3万元的扶贫贷款,让赵彬一家的日子越来越有奔头

本报记者 孟杰 通讯员 赵鑫



父亲中风瘫了9年,自己患有遗传性痉挛性截瘫。济宁高新区接庄街道接庄村的赵彬一家,早早就被列入了精准扶贫户。去年11月,通过精准扶贫小额贷款,赵彬贷下了3万元,在接庄农贸市场开了家专营灯饰和厨卫用品的店面。“我在外边上班,妈妈在家帮忙看店。”有了两份收入,赵彬的小日子越来越有奔头。

3万元扶贫小额贷款帮小伙开起灯饰店

“不能再便宜了,买这两样可以把零头给您抹掉。”6日上午,照顾好家里瘫痪在床的父亲后,赵彬和妈妈就在店里忙活了起来。小店经营了4个多月了,赵彬也开始慢慢研究起了生意经。自己不想赚大钱,微利的基础上方便乡里乡亲们就行了。

“逛了一圈,数这个小伙子最实在。”定下了一台抽油烟机 and 一套灶具后,临走前顾客又定下了一个小橱柜。50元的押金、一张上门安装的订单,这个近2000元的“大单”就成交了。

“小店刚开张,价格上优惠点,也能拉个回头客。”赵彬和妈妈的店面开在接庄农贸市场的商业街上,上下两层共160多个平方。二层做仓库,一层放展具,娘俩现在一门心思



赵彬(左)向客户介绍产品。 本报通讯员 臧盛博 摄

就想把店里的生意做红火起来。

“前段时间不行,一天都做不成个买卖,这春天一到,生意也好了许多。”赵彬说,昨天就接了个2000元的大单子。没想到今天还没到中午,又开了张,还是个近2000元的大单子。见此,妈妈岳德英脸上的愁云也渐渐消失不见了。

赵彬一家生活有了起色多亏了扶贫小额贷款。去年9月份,街道扶贫办上门宣传关于贫困户小额贷款的扶贫政策。赵彬和妈妈一商量,就先贷了3万元,租下了这间门面。

灯饰店生意日渐红火开始憧憬新生活

如果不是来回走动,谁也没有把眼前这位身高近180厘米,和顾客谈笑风生的90后小伙和“不幸”两字联系起来。中学时,赵彬就感觉自己的双腿走路使不上劲。大二那年,父亲突然中风瘫痪,受了刺激后,自己的双脚更加不听使唤,走路开始瘸拐。跑过国内多家医院,赵彬被诊断为遗传性痉挛性截瘫。

父亲出事后,自己还在

上学,妈妈需要在家照顾生活不能自理的父亲。那时,家里的一切经济收入全部中断了。“你病得太早了。”回忆起当时家里的情况,岳德英记忆最深的就是赵彬对爸爸说的那句话。家里出事后,街道上就给办理了低保,赵彬读书每年也有了1000元的助学金,一家人凑凑合合挨到了赵彬大学毕业。2015年,街道又把他们家纳入了精准扶贫的范围,建档立卡进行精准帮扶。

2012年大学毕业后,赵彬在汶上一家灯具厂做研发,一家人的生活开始有了起色。前

年,父亲的状况也有所好转,不安于现状的小伙子又开始琢磨自己开个门面,以便让妈妈照顾爸爸的同时也能有个事干。

“现在主要经营灯饰和厨卫,想着回本再上点别的东西。”这间门面,让赵彬和妈妈对未来的生活充满了憧憬,而除了改善生活条件,岳德英更想的是儿子可以去去做康复,等腿脚恢复恢复能找个心眼实诚的女孩成个家。“他俩照顾店,我来照顾家。”对于岳德英来说,这是她想看到的家的最好画面。

10个学生拿到50个海外高校offer

孔子国际学校首届高三AP班晒出成绩单

文/图 本报记者 孟杰 通讯员 金鑫

当普通中学的高三学生还在为高考百天倒计时埋头苦读时,济宁孔子国际学校2017首届高三AP班的10个学生已陆续收到了国外高校的offer(录取通知书)。他们平均每人手里有5个offer,收获最丰硕的冯逸翔,一人甚至拿到9个offer。



学生们在一起分享自己已经拿到的offer。

一人拿到9个offer 17岁少年收获满满

17岁的冯逸翔正在箍牙,笑起来有些腼腆,他一人拿到了9个offer,是目前为止班里收到录取通知书最多的一个,这里面还包含他向往已久的美国加州大学戴维斯分校。

三年前的冯逸翔没有想到自己可以在全英文的环境里上课,更没有想到自己不参加高考也能有机会读大学。“高中三年,除了学习,我还跟同学一起参加策划了各种形式的活动,语言表达能力和组织管理能力都得到了很大的提升。”对于冯逸翔来说,他觉得在孔子国际学校的三年,收获最多的就是自己的领导能力得到了提升。为赴美读书做准备,这位17岁的少年打算好好学做饭,在开学之前还要把驾照考出来。

和冯逸翔一样拿到心仪学校录取通知书的还有同班的闫泽宇。三年前,在学校选择之间,闫泽宇和家

人还做过一番思想斗争。“我妈支持我来,我爸则想让我在国内读完大学再出国。”最后,父母尊重了闫泽宇自己的意见。自此,闫泽宇加入了首届AP班。

“我现在要做的就是好好准备4月份的AP考试,争取一次就拿下大学的5个学分。”对于自己以后的学习和生活,闫泽宇有着很明确的规划。

每人平均5个offer 首届AP班成绩理想

“我喜欢那所学校所处的位置,那里的空气和环境。”虽然郝瑞远没拿到自己心仪学校的offer,但这个18岁的小姑娘心中依然充满了期待。

“学校带给我最多的是让我有了更多展示自己的机会,发掘自己的潜力。”从小就优秀的郝瑞远在初中时还是感觉到了学习的压力。没有机会表现自己、学习积极性调动不起来成了当时困扰她的问题。进入孔子国际学校是妈妈给出

的建议,对于这个决定,郝瑞远从没后悔过。

10个孩子,50个海外大学的offer,这是目前济宁孔子国际学校2017首届高三AP班给出的一份毕业成绩单。“我们是济宁地区第一个吃螃蟹的人,最终这份成绩单证明我们当初的选择没错,除了高考,我们也可以选择出国读本科。”济宁孔子国际学校副校长黄善文说,对这份成绩单,学校和家长都是满意的。

“现在每个孩子手里都有offer,学校还会召开一次择校会,帮助他们选择适合自己的院校。”黄善文称,2017年,除了两个英语国际班外,学校还会开设一个西班牙国际班,采用“1+2”的课程模式。学生在孔子国际学校学习基础语言课程,达到一定水平后即可进入西班牙高中继续学习两年。学业结束后便可获得西班牙高中文凭,随后进入西班牙或其他欧洲大学就读,为学生申请国际名校创造更多机会。